

資料輯剪館圖書院體育台灣立國

日期 770508 版面 二版
來源 民生報 分類 大里會

順風車不好搭！

記者 媚呂 報本

大專運動會的最後一天，踏進中央大學田徑場，每人脫口而出的幾乎都是：「好大的風！」

真是好大的風，上午九時五專男三級跳遠舉行時，風速高達每秒七點九三公尺。狂風大作，吹得裁判滿場追帽子，吹熄了聖火，也吹得旗幟紛紛仆倒，連司令台上架著三枝國旗的旗台都被吹走。

風在田徑賽是個舉足輕重的角色，依照田徑規則，四百公尺以下的徑賽項目（包括跨欄）和跳遠、三級跳遠，都必須使用風速測量儀，若風速超過每秒二公尺（全能運動放寬為四公尺），則所創的紀錄不予承認。

中央大學田徑場位在山坡上，向來風大雨多，雖然短跑項目正好在順風方向，但一心想破紀錄的選手可不想搭順風車，因為一個不小心，風速超過兩公尺，紀錄就泡湯，一切努力都成泡影，雖然昨天大會把超風速的成績仍計算為破大會，將來審核還是會被打回票。

幾位體育界人士談起這項規則，都認為對運動員太不公平。因為風速測量儀只固定在直道中央，事實上陣風的方向未必固定，風力也可能前後不一；而且每位運動員都有可能在一生中身體狀況最佳時，倒楣碰上超風速，而失去破紀錄的機會。

省體專領隊郭展義說，其實現在科學這麼發達，應該可以經由統計分析，計算出風速對成績的影響究竟多少，找出一套換算公式，譬如順風三公尺，正式紀錄加百分之一秒，逆風時，減掉若干，這樣既不失公平客觀，又不會因為人力無法控制的風而抹殺運動員經年的努力。

中華田徑協會副理事長張博夫認為這個建議很有道理，不過到目前國際田徑總會的規定既不承認超風速的成績，選手也只好認了。

學這幾位體育界人士談起這項規則，都

被

打

回

票。



排球

師生啦啦隊 人海助威
北體贏省體 打下江山

【本報大專運動會採訪

大。

團中壢七日電】排球賽大

大女甲組：①輔大、②

專男組台北體專在冠軍賽

師大、③台北商專、④台

以二比〇打敗省立體專，

東師院。

大男乙組：①成大、②

淡大、③陸官、④文大。

兩校的師生都到場助陣，

大女乙組：①中大、②

啦啦隊陣容龐大，加油聲

淡大、③靜宜、④中央大

此起彼落，場面熱鬧。

學。

各組成績如下：

五專男組：①台中商專、

大男甲組：①北體、②

②嘉義師院、③光武工專、

省體、③高雄海專、④師

④嘉義農專。

山地運動會閉幕 霧台長跑得第一

【本報記者李炎權屏東

來義訊】為期兩天的屏東

八鄉山地運動會昨天閉幕，

長跑之鄉霧台揚威徑賽跑

道上各組成績是：

社男田賽：①牡丹②瑪

家③霧台

春日③瑪家

社男徑賽：①霧台②瑪

長青男徑賽：①春日②

家③來義

霧台③來義

社女田賽：①霧台②三

長青女徑賽：①三地②

地③牡丹

霧台③來義

社女徑賽：①霧台②三

義、拔河：①牡丹②三地

③來義。

【本報記者李炎權屏東來義訊】山地運動會昨天出現罕見的一人獨跑馬拉松鏡頭，卅三歲的老將麥金次寂寞的在來潮公路獨跑四十二多公里，輕鬆贏得冠軍及他個人的第二面金牌。

馬拉松比賽原有九位選手報名，但昨天只有霧台的麥金次、柯萬福及三地鄉的陳貴民三人參加。清晨六時五分許鳴槍出發後不到五公里，陳貴民的體力不繼率先退賽，柯萬福雖勉強硬撐，但步伐慢的幾乎已是走路的速度，只有麥金次以正常的配速，

已是一時卅五分，但觀眾都為他有始有終的精神報以熱烈掌聲，他共費時四小時卅分鐘。

孤獨的跑在前導車後。

而此次山運會受人矚目的馬拉松也就在沒有交通管制、沒有競爭的情況下，由麥金次在自我挑戰後草率結束；麥金次所使用的時間為三小時十八分一秒，較他過去最好的成績二小時卅分慢了很多；麥金次同時也是此次山運一萬公尺金牌得主。

落後一大段的柯萬福走回終點來義國中運動場時已是十時卅五分，但觀眾都為他有始有終的精神報

以熱烈掌聲，他共費時四小時卅分鐘。